

# 习近平同德国总理默克尔举行会谈 宣布建立中德全方位战略伙伴关系

新华社电 国家主席习近平28日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。双方就中德关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，决定将两国关系提升为全方位战略伙伴关系，为中德关系发展进一步确定了方向。

习近平指出，未来几年是中德各自改革发展关键时期，也是两国实现共同增长进步的关键时期。中德不仅仅是经济伙伴，更是政治伙伴和战略合作伙伴。我们决定建立全方位战略伙伴关系，着手制定中德中长期行动纲要，

这是重大举措。中方愿同德方一道，本着精雕细琢和开拓创新精神，共同规划和设计各领域合作，塑造两国关系美好未来。

习近平建议双方：第一，政治上做可以信赖的朋友，保持高层经常性交往，就重大问题加强沟通，增进战略互信。第二，经济合作要实现质的跨越。双方可以定期举行高级别财金对话。中方欢迎在法兰克福建立人民币清算机制。第三，加强人文交流，继续在对方国家举办大型文化活动，建立中德高级别人文交流机制。第四，在国际事务中保持有效

沟通，共同推动地区热点问题外交解决。第五，共同致力于深化中欧全面战略伙伴关系，维护和促进自由贸易体系，推动中欧投资协定谈判取得早期收获，尽早启动中欧自贸区建设联合可行性研究，通过对话协商解决中欧贸易和投资争端。

会谈后，双方发表《建立中德全方位战略伙伴关系的联合声明》。

两国领导人共同见证了双边合作文件的签署，涉及汽车、交通、信息化、税务、金融、科技、节能环保、医药、教育、农业等多个领域。

## 深圳打掉一特大制贩毒团伙 毒贩竟当场出价1200万元求民警放人

新华社电 深圳警方近日在一个邮寄包裹里发现40克冰毒，一路追查，将毒贩陈某以及一同伙抓获。荒诞的是，陈某竟出价1200万元给6名民警企图脱身。警方在其房间内搜索出12公斤冰毒，在另一窝点缴获制造冰毒工具。

据深圳沙湾派出所和龙岗刑警大队的办案通报，3月4日，机场警方检查空运物流包裹时，发现其中一个写着棉被的包裹有问题，里面是衣服，内部夹杂有两包粉末状物品，鉴定是40克冰毒。机场警方对包裹的来源地进行追溯，发现快递包裹没有地址，只留下“沙湾张小姐”，邮寄到“黑龙江某地”等信息，警方随即组成联合专案组，全面展开侦查。

专案组经过近两周的摸排和走访，终于掌握寄件人信息，嫌疑人是一名叫张某的女子，曾多次利用快递寄过东西。民警判断张某经常快递贩运毒品，专案组随即

循线追踪，发现张某已回到黑龙江。

3月25日，专案组得到线索，从东北回深圳的张某出现在南岭村一个小区。专案组马上在小区出租屋内将张某抓获，在其身上缴获少量冰毒和一些吸食毒品的工具。

经张某交代，专案组得知在龙华新区有陈某在贩卖毒品。25日下午，专案组赶往龙华陈某居住地。警方6人破门而入，将陈某以及一名同伙侯某抓获，陈某随即向6名警察提出愿给每人200万元请求放人。警方当场拒绝，在房间内搜出了冰毒约12公斤，涉毒赃款现金人民币14100元、3000港币，并在楼下查缴一辆轿车。

25日，民警先后将张某、陈某、侯某抓获带回派出所。经过审讯，得知还有一名同伙李某，民警连夜布控。26日中午，李某却自动到沙湾派出所来。原来在陈某、侯某被抓之后，李某自以为警方并不知道自己涉案，于是以送饭为名，想到派出所里见同伙打探消息，最终自投罗网。

## 普京与奥巴马通话 讨论外交解决乌克兰危机

新华社电 美国白宫28日说，俄罗斯总统普京当天与美国总统奥巴马通电话，双方讨论了美方提出的通过外交途径解决乌克兰危机的建议。

白宫发表声明说，奥巴马在通话中建议俄方“通过书面形式作出具体反应”，两位领导人同意美俄两国外长举行会晤讨论下一步措施。奥巴马还敦促普京支持乌克兰正在进行的宪法改革和选举，避免采取“进一步挑衅行为”，包括在靠近乌克兰边境集结军队。

奥巴马强调，只有俄罗斯后撤军队，同时不再采取任何“进一步侵犯乌克兰领土完整和主权”的举措，通过外交途径解决乌克兰危机才有可能。他重申美方“强烈反对”俄方此前采取的相关行动。

乌克兰克里米亚自治共和国本月16日举行全民公投，将近97%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。普京18日同克里米亚及塞瓦斯托波尔代表签署条约，允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。21日，普京签署经联邦议会批准的克里米亚入俄条约，以及规定其地位及边界等细节的宪法条例。

奥巴马28日在接受美国哥伦比亚广播公司“今晨”栏目采访时说，俄罗斯以军事演习为借口在靠近乌克兰的边境部署了大量军队。不管此举意在恐吓乌克兰，还是另有打算，俄方都需要把军队后撤。

奥巴马本周访问欧洲时，乌克兰问题是重点议题。他表示，美国及其盟国将视俄罗斯对乌克兰的下一步举动采取更为严厉的制裁措施，包括对其能源等核心部门采取制裁措施。

### ■聚焦马航MH370航班

## 多国加紧搜寻 中国军机发现疑似物



3月28日，“雪龙”号科考船的工作人员眺望海面。

澳大利亚、中国等国飞机和舰船29日在南印度洋新搜索区域试图寻找并打捞疑似马航失联客机残骸的漂浮物。尽管天气条件尚可，但海底地形异常复杂，搜寻仍面临较大难度。

中国空军伊尔-76飞机29日在澳大利亚新确定的搜寻区域发现3个分别为白色、红色和橘色的疑似漂浮物。新西兰巡逻机前一天在澳大利亚珀斯以西大约1600公里处海域发现11个长方形疑似物体。

澳大利亚海事局29日说，“在重新定位以及派船打

捞这些物体之前，无法证实或证伪它们来自马航370航班”。暂不清楚那片海域通常有多少漂浮物，例如渔业活动留下的漂浮物，“我们至少已经识别出一个渔业漂浮物”。

预计29日晚些时候，总共五艘中国舰船和一艘澳大利亚“成功”号补给船将全部抵达目标海域执行搜寻任务。

澳大利亚海事局说，29日8架飞机参与海上搜寻。新搜索海域距离珀斯更近，单程飞行大约两小时可抵达，因此单架飞机每次搜寻时间延长至5小时。由于先前搜寻海域距陆地较远，单架飞机受油量限制，每次搜寻2小时便须返航。

## 法航空难专家：找到马航370或需很长时间

曾领导搜寻团队成功找到法航447失事客机残骸的美国伍兹霍尔海洋学研究所首席工程师迈克尔·珀塞尔和该所特别项目负责人戴维·加洛28日在接受新华社记者采访时表示，找到马航370所需时间很可能与找到失事法航447相似，搜寻任务面临众多挑战。

珀塞尔说：“要知道（我们）找到法航失事客机残骸用了几乎两年时间（2009年至2011年）。”

两位专家还表示，马航370的搜寻线索依然太

少，目前的搜索海域范围也过大。加洛说，当年在搜寻法航447失事客机时，“我们拥有许多关于那架飞机的线索和证据，拥有卫星提供的失事客机最后可知位置，这让我们确定了一个面积约5000平方英里（约合1.3万平方公里）的搜索海域。此外，我们还找到了一些飞机碎片。而马航370却是个极不寻常的案例，我们目前甚至还没掌握一点能确认这架飞机坠海的实物证据”。

均据新华社电

## 朴槿惠访德取经“统一” 提“韩朝统一基础倡议”

新华社电 韩国总统朴槿惠28日在德国东部城市德累斯顿发表演讲，向朝鲜提出三大倡议，即优先处理南北关系中的人道主义事务、为韩朝共同繁荣建设基础设施、恢复南北民众之间的认同感，以期作为韩朝构建互信的第一步，为统一奠定基础。

韩朝统一是朴槿惠这次访问德国的主题。一些韩国政府官员说，预计朝方会作出积极回应。

朴槿惠当天在德累斯顿工业大学发表演讲，主题为朝鲜半岛和平统一构想。她说，韩国与朝鲜“现在比以往任何时候”都需要拓展交流与合作，而且不是“一次性或宣传式”活动，而是能让南北方普通人通过相互帮助恢复认同感的互动与合作。

朴槿惠强调，朝鲜必须选择无核化道路，韩方才会立即启动实现统一需要做的工作，她希望朝鲜放弃寻求核武器，重返六方会谈，展现解决核问题的诚意。

韩联社形容朴槿惠这次演说是她上任以来表达统一愿景的“高潮”。之所以选择在德国提出倡议，是因为德国曾经东西分裂，最终统一，对朝鲜半岛而言有借鉴价值。

朴槿惠到访德累斯顿，则是韩国总统首次访问原东德城市。德累斯顿在德国统一过程中同样有着象征意义，1989年12月，时任西德总理赫尔穆特·科尔访问东德，在这里发表具有里程碑意义的演讲，支持两德统一。

统一是朴槿惠这次对德国国事访问的主题。她26日与德国总理安格拉·默克尔会晤，德方同意就分享德国统一的经验密切合作，以帮助韩国推动与朝鲜统一。默克尔说，她相信德国有义务帮助朝鲜半岛实现统一。

朴槿惠28日在演讲中说，德国统一后成为“欧洲的心脏”，她相信韩国与朝鲜也能在实现统一后取得更大发展，获得更高的国际地位。